

В ПЕРФА

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 40-й

Вторник, 29 ноября 1977 года

№ 142 (4815)

Цена 2 коп.

УЛУЧШИТЬ КУЛЬТУРНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ СЕЛА

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания сельского населения».

В нем отмечается, что в решениях XXV съезда КПСС предусмотрено дальнейшее повышение роли социалистической культуры и искусства в идеально-политическом, нравственном и эстетическом воспитании советских людей, сближение уровня жизни городского и сельского населения, укрепление материальной базы учреждений культуры, особенно в сельской местности. За истекшую пятилетку в стране осуществлены меры по совершенствованию системы культурно-просветительных учреждений на селе. В более широких размерах производилось строительство районных Домов культуры, повысилась их роль в руководстве работой сельских учреждений культуры.

В то же время в постановлении указывается, что деятельность многих сельских клубов, библиотек и других учреждений культуры еще не в полной мере отвечает современным требованиям идеально-воспитательной работы, возросшим культурным запросам тружеников села.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартий союзных республик, краевые, областные, городские и районные комитеты партии, советы министров союзных республик, министерства и ведомства, ВЦСПС разработать и осуществить меры по улучшению культурного обслуживания сельского населения, развитию и равномерному размещению культурно-просветительных учреждений на территории страны, повышению уровня их работы, укреплению материально-технической базы.

В постановлении подчеркивается, что необходимо более широко использовать возможности сельских клубов, Домов культуры, библиотек и других учреждений культуры в мобилизации тружеников села на выполнение планов экономического и социального развития и производственных задач, в организации культурного отдыха населения, развертывании социалистического соревнования, пропаганде передового опыта и агротехнических знаний.

Документом предусмотрено, в частности, разрешение исполнкам районных (городских) Советов народных депутатов принимать по просьбе колхозов в установленном по-

рядке и в пределах предусмотренной в государственном плане экономического и социального развития СССР сети клубных учреждений на баланс местных Советов народных депутатов дворцы, Дома культуры, клубы, построенные колхозами по типовым проектам.

Совхозам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям предоставлено право использовать средства, предусмотренные на культурно-массовую работу, для оплаты киносеансов и концертов, организуемых в полевых станах, на фермах и участках отгонного животноводства. Рекомендовано колхозам, межколхозным и межхозяйственным объединениям использовать средства, предусмотренные на культурно-массовую работу, для осуществления указанных мероприятий.

В целях закрепления специалистов на работе в сельских учреждениях культуры предложены, наряду с другими, меры по обеспечению всех проживающих и работающих в сельской местности культпросветработников и киномехаников бесплатными квартирами с отоплением и освещением; установлен порядок выплаты им пенсии и пособий, дополнительной оплаты их труда за проведение активной культурно-массовой работы на селе.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность в том, что партийные и советские организации, все работники культуры примут необходимые меры к успешному выполнению решений XXV съезда КПСС по дальнейшему развитию советской социалистической культуры в деревне и улучшению культурного обслуживания сельского населения, направят всю многогранную культурно-просветительную деятельность на селе на гармоничное развитие личности, на обогащение духовной жизни, на воспитание высокой коммунистической сознательности трудящихся. Все это будет благотворно влиять и на решение политических, экономических и социальных задач, стоящих перед тружениками сельского хозяйства.

(ТАСС).

ПЕРЕСМАТРИВАЯ ВОЗМОЖНОСТИ

С приходом зимы не умолкнут тракторов на полях совхоза «Улановский». Это работают механизированные звенья по вывозке перегноя. В первом отделении возглавляет такое звено опытный механизатор Давыд Давыдович Швенк. Под урожай будущего года этому звулу в четвертом квартале 1977 года надо вывезти 6 тысяч тонн перегноя. За два месяца уже вывезено 4,1 тысячи тонн. Взятые темпы работы дают основание надеяться, что план вывозки органических удобрений на поля будет выполнен досрочно.

Основной костяк звена составляют механизаторы с большим стажем работы. Они своим отношением к делу подают пример остальным. Это Виктор Катлинович Корн, Борис Степанович Петрик, Карл Карлович Фельк, Николай Григорьевич Давыдов, Иван Павлович Некрасов.

Всего по совхозу в четвертом квартале нам предстоит вывезти на поля 15 тысяч тонн перегноя. Уже вывезено 13,5 тысячи тонн. Пересмотрев свои возможности, полеводы совхоза взяли повышенные социалистические обязательства по достойному завершению юбилейного года — внести под будущий урожай 17 тысяч тонн органических удобрений.

Е. КОЗЛОВ,
главный агроном совхоза
«Улановский».

На 101,2 процента выполнен ноябрьский план мебельщиками Яйского лесоучастка Яшкянского леспромхоза. Есть предпосылки, что труженики цеха и годовой план по выпуску школьной мебели выполнят досрочно — к 20 декабря 1977 года.

Хорошо здесь трудятся старички Виктор Иванович Мирошников, Валентина Петровна Дубинина, Николай

Егорович Емельянов, сборщики Анатолий Иванович Зисиков, Галина Георгиевна Долгих, мальчики Мария Григорьевна Немыкина и Вера Максимовна Митяева. В том, что коллектив мебельного цеха ежемесячно перевыполняет планы, немалая заслуга этих рабочих. Г. ГОРБУНОВА, экономист Яйского лесозавода Яшкянского леспромхоза.

● В системе политпросвещения

ДОХОДЧИВО,

ИНТЕРЕСНО

«... Советское государство ставит своей целью расширение реальных возможностей для развития и применения гражданами своих творческих сил, способностей и дарования для всестороннего развития личности». Так записано в Основном Законе Союза ССР. Новую Конституцию труженики предприятий нашего района не просто прочли, но и изучили, запомнили, пережили сердцем и приняли ее к точному, прямому, неуклонному выполнению.

На очередном занятии школьников основ марксизма-ленинизма второго года обучения, состоявшемся на прошлой неделе, труженики хлебокомбината провели итоговое занятие по изучению Конституции СССР. Пропагандист — директор предприятия И. Р. Орловский подробно разъяснил слушателям ту часть доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева на внеочередной сессии Верховного Совета, где речь идет об обязанностях советского человека честно трудиться, развивать творческую активность.

Разъяснения статьи Основного Закона, пропагандист увязал их с жизнью своего коллектива, подчеркнул, что большинство тружеников комбината работают добросовестно, постоянно совершенствуют свое мастерство.

Много лет трудится на комбинате мастером кондитерского цеха Антонина Ивановна Розаленок. Она постоянно добивается повышения качества кондитерских изделий, выпускаемых предприятием для населения района. Труд этой добросовестной труженицы не

раз поощрялся руководством комбината. Антонина Ивановна брала личное обязательство выполнить десятый пятилетний план по выпуску кондитерских изделий за 4,5 года. Свое слово отличная труженица держит с честью. Уже с половины этого года она работает в счет третьего года пятилетки. За добросовестный труд и в ознаменование 60-летнего юбилея страны Антонина Ивановна награждена Почетной грамотой облпотребсоюза.

— В нашей стране женщина имеет равные права с мужчиной, — подчеркивает в своем выступлении по статье 35 Основного Закона — экспедитор Н. Н. Красноперова. О свободном труде, равенстве, братстве всех народов, населяющих широкие просторы Советской страны, рассказала слушателям школы бухгалтер предприятия С. Я. Долженкова.

З. А. Данилова — главный бухгалтер предприятия в своем ответе сосредоточила внимание присутствующих на статьях 64, 65, 66. Комментируя их, она отметила, что есть в их коллективе такие горячие труженики, которые недобросовестно относятся к порученному делу, не занимаются воспитанием своих детей, готовы покинуть за счет народного добра. Это такие, как грузчик Ю. М. Стрельников, рабочие О. Степанова, Г. Матушева, Л. Чернова. С такими людьми мы должны вести воспитательную работу, заставить жить их по законам жизни советского человека. Выступившие слушатели особо подчеркивали, что каждая строка Конституции обсуждена народом, и поэтому каждый человек должен принять Основной Закон и неуклонно ему исполнению.

В. МЕРЩИЕВА.



За плечами Николая Сергеевича Матвеева, скотника на откорке молодняка крупного рогатого скота совхоза «Анжеро-Судженский», богатая трудовая жизнь. Многие годы он трудился разнорабочим. И всегда в адрес добросовестного труженика можно было слышать только слова благодарности. Несколько лет Николай Сергеевич работает скотником. И здесь он зарекомендовал себя только с хорошей стороны: животные, за которыми ухаживает Н. С. Матвеев, всегда во время накормлены, напоены, в помещении телятника вычищены. Результаты труда скотника налицо: телята растут, как говорят, не по дням, а по часам. Привесы в группе Николая Сергеевича Матвеева выше плановых.

На снимке: Н. С. Матвеев.
Фото Н. Николаевой.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

ЧТО ПОКАЗАЛА ПРОВЕРКА

Для животноводов наступила ответственная пора — стойловое содержание животных. Оттого как они проведут зимовку скота, будет зависеть успешное выполнение плановых заданий в совхозах и колхозах нашего района. Таким вопросом задались проверяющие, выезжая в хозяйства на проверку. Вот ее результат.

Колхоз «Победа». Весь скот здесь поставлен в теплые, чистые скотные дворы и кормится по зимнему рациону, который составляет 5,4 кормовой единицы на условную голову. Корма отпускаются строго через весы. Фуражирами заполняются заборные карточки. Хозяйство начинает заготовку хвойных лапок. Все это, конечно, неплохо. А вот концентраты не запариваются. Нежелание заниматься этим нужным делом здесь прикрывают отсутствием бочек. Не работает в хозяйстве и имеющийся кормоцех.

Суровское отделение. Нарушается распорядок дня животноводами. Санитарное состояние помещений неудовлетворительное. Не отлажена работа санпропускника.

Назаровское отделение. Отсутствуют хвойные добавки в рационе животных. Концентраты скармливаются в сухом виде. Грубые корма выдаются без веса. Не организован их учет по заборным карточкам. Новородильные коровы не раздаются.

Совхоз «Улановский». Бригада М. Т. Редькина. Концентраты животным дают в сухом виде. Не все доярки обеспечены спецодеждой. Не заготовлены дрова для отопления бытовки.

Бригада К. К. Гунгер. Санитарное состояние ферм неудовлетворительное. Плохо работают скребковые транспортеры. Не оборудован пункт искусственного осеменения коров. Не все доярки обеспечены спецодеждой. Концентраты не запариваются.

В родильном отделении требуется побелка и чистка полов. Нет опилок для подстилки телятам. Не хватает обрата. Водоснабжение плохое. Концентраты животным даются в сухом виде.

Бригада Н. Г. Родиной. Из-за отсутствия горячей воды здесь также скармливают незапаренными концентраты. Хвою возят, но животным не дают.

Совхоз «Первомайский». Кайлинское отделение. Зимовка скота проходит удовлетворительно. Все поголовье крупного рогатого скота размещено в зимних помещениях. Кадами ферма обеспечена полностью. Имеется здесь кормоцех, но на день проверки он не работал. Санитарное состояние

ПРИНЯТЫ МЕРЫ «ДОРАБОТАЛИСЬ...»

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной на странице народного контроля № 9, критиковалась работа строителей Янского стройучастка. В частности, автор отмечал, что несколько комнат в строящемся шестнадцатиквартирном доме для

трактороремонтников сделаны не по проекту.

Критика в адрес стройучастка признана правильной. Отмеченные недостатки устранены. Виновные наказаны.

Б. ДЕРЯБИН,
начальник Янского
стройучастка.

СТРАНИЦА № 11 (69)

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Согласно плану на 1977—1978 годы состоялись занятия в районной школе актива народных контролеров. Перед собравшимися выступил заведующий промышленно-транспортным отделом РК КПСС В. А. Ляхов. Тема его выступления — «Бережливость — закон социалистического хозяйствования». Об охране социалистической собственности рассказал слушателям школы начальник отдела внутренних дел Янского райисполкома И. И. Белоусов. В частности, он ознакомил актив с постановлением ЦК КПСС «О работе советских и партийных органов Иркутской области по повышению правовой службы на предприятиях промышленности и сельского хозяйства». О том, как лучше использовать предоставленные группам народного контроля права, говорил заведующий внештатным орготделом районного комитета народного контроля И. В. Репин.

Слушатели школы обменялись информацией о своей работе.



На снимке: член группы народного контроля совхоза «Улановский» коммунист Нико-

лай Михайлович Рябченко.

Фото Н. Николаевой.

АГРОНОМ С ЛОПАТОЙ

Ничего зазорного в том, что инженер взял в руки лопату, конечно, нет. Было бы кощунством, если бы я, увидя главного агронома совхоза «Андреево-Судженский» Ю. А. Табакина за перелопачиванием семенного зерна, заподозрил что-то неладное. Но тут случай был особый. Иногда, знаете, бывает лучше, когда инженер головой работает. К такому выводу я пришел не случайно: знал что в совхозе из засыпанных под урожай 1978 года 4620 центнеров семенного зерна кондиционны по всем показа-

телям только 720 центнеров. В результате бесконтрольности в Туратском отделении 3900 центнеров семенного зерна не очищено от сорняков, допускается его самосогревание и порча.

— Ну, хорошо, два дня главный агроном лопатой работал, — размышлял я, глядя на груды неподготовленных к весеннему севу семян, — а что же он делал два месяца, прошедшие со времени уборки урожая, о чем думал? Интересно все же...

ТЕРЕНТИЙ ПЕРЦЕВ.

УДРУЖИЛИ...

В совхозе «Марьевский» трактористы районного объединения «Сельхозтехника» вывозили перегной на поля. Управляющий первым отделением хозяйства В. А. Никитин и бригадир А. Н. Уковин вдруг решили, что трактористам мало платят за работу. Взяли да и увеличили в товарно-транспортных накладных расстояние перевозки. Но не тут-то было: народные контролеры

совхоза разоблачили их «трюк». Подсчитали сумму ущерба (231 рубль 84 копейки) и предложили исправить в документах вымышленное расстояние на фактическое. И это подействовало. Деньги в настоящее время возвращены.

А. ВОЛОШИН,

председатель головной группы народного контроля совхоза «Марьевский».

• ВСЕКУЗБАССКИЙ ФОНД ЭКОНОМИИ

На счету дозорных

«Проверяющие, доложите комитету о работе группы народного контроля трактороремонтного завода по экономии топливно-энергетических ресурсов», — так начался на заседании районного комитета народного контроля разговор о вкладе трактороремонтников во Всеизбасский фонд экономии.

Поход заводчан за экономию увеличился значительным успехом. За три квартала 1977 года сэкономлено 29050 квт-часов электроэнергии, 600 гига-калорий тепловой энергии, 2 тонны кокса, 5,5 тонны горюче-смазочных материалов.

Сберечь такое количество топливно-энергетических ресурсов помогли заводские дозорные. При головной группе народного контроля (председатель В. И. Драницников) создан сектор по экономии. В него входит 3 человека. Регулярно ими организуются рейды. Так, например, в сентябре 1977 года проведен рейд по рациональному использованию электроэнергии и технологического воздуха.

По результатам проверки состоялось совещание администрации завода с руководителями цехов. Обнаруженные недостатки — утечка воздуха, нерациональный расход электроэнергии — в цехах устраниены.

Разработаны на заводе меры по экономии топлива

ливно-энергетических ресурсов на 1977 год. В основном они отражают всю важность работы и предусматривают выполнение заданий правительства. Экономическая эффективность обоснована инженерными расчетами. Завышенные нормы расхода топлива, тепловой и электрической энергии на предприятии не допускается. В сравнении с 1976 годом здесь значительно улучшено техническое состояние электрооборудования котельных установок и теплосетей. Оборудование работает в оптимальном режиме.

В настоящее время на заводе отключается электроэнергия в обеденные перерывы и по окончании рабочей смены, произведен дополнительный монтаж выключателей на установке потребителей электроэнергии, монтируются трубопроводы для возврата конденсата в моторном отделении. И это далеко не полный перечень проделанной заводчанами работы.

Если за десять месяцев 1976 года было израсходовано 104 тысячи квт-часов электроэнергии, то за соответствующий период 1977 года — лишь 35 тысяч квт-часов. Бензина за десять месяцев прошлого года сэкономлено 5 тонн, а за это же время текущего года — на 0,5 тонны больше. Экономии кокса в

1976 году вообще не было, а в этом году сбережено 3,2 тонны.

Это уже хорошо, однако обольщаться пока рано. Группе народного контроля предстоит сделать еще немало. Много оборудования не оснащено контрольно-измерительными приборами, чтобы экономизерами не оборудованы, газоанализатором для проверки сжигания топлива в котельной нет. Не обеспечена полностью трансформаторная подстанция конденсаторами для увеличения коэффициента мощности. Счетчики электроэнергии в цехах не установлены. Неудовлетворительно ведется работа по внедрению лицевых счетчиков экономии. Со стороны головной группы народного контроля и его сектора еще слабо налажена оперативная работа контролеров по экономии топливно-энергетических ресурсов, недостаточно организована гласность проводимых проверок.

Районный комитет народного контроля обязал группу народного контроля завода определить конкретные поручения дозорным по экономии топливно-энергетических ресурсов, создать дополнительные посты в цехах, наладить учет и гласность проводимых проверок.

С. МОСИН.

Пятилетка НОВАЯ СИСТЕМА СДАЧИ МОЛОКА

Доставка животноводческой продукции на промышленные предприятия—дело хлопотное, зачастую даже убыточное. Достаточно сказать, что за транспортировку мяса и молока на молокозаводы и мясокомбинаты колхозы и совхозы в 1976 году затратили 98,7 тыс. рублей. И хотя заготовительные организации возместили хозяйствам 64,5 тыс. рублей, все же убыток составил 34,2 тыс. рублей. В частности, по Вознесенскому откормсвхозу расход средств на доставку продукции возрос до 15,2 тыс. рублей.

Особенно большие убытки терпят хозяйства от доставки молока на молокозаводы. Причина? Низкий коэффициент использования молоковозов в колхозах и совхозах. Сейчас он не превышает 50 процентов. Это значит, половину рабочего времени молоковозы простояют без дела. Особенно большие простоты молоковозов бывают в зимнее время.

Необходимо отметить и тот факт, что во всех хозяйствах района доение коров строго

регламентировано. Отсюда приемка молока на молокозаводах выпадает на одно и то же время. В часы «пик» предприятия не успевают принять и проверить всю продукцию сразу. В результате — многочасовые просты транспорта, снижение качества молока и сноса рост убытков. Убытки эти росли и оттого, что закрепленные за совхозом и колхозом молокозаводы не всегда полностью загружались, отправляясь на молокозавод на полненными наполовину.

Для сокращения таких производительных затрат правительство вынесло решение о необходимости перехода к сдаче молока государству непосредственно на фермах хозяйств, а доставку этой продукции осуществлять машинами специализированного автотранспорта. По решению облисполкома наш район должен ввести новую систему сдачи молока не позднее 1 января 1978 года.

Первыми такой переход должны осуществить фермы колхозов «Родина» и «Победа». Руково-

дители хозяйств уже давно уведомлены об этом. Следовательно, молочные отделения ферм должны быть уже готовыми к работе по-новому. Быть готовыми — это значит, иметь хорошие подъездные пути к молочно-товарным фермам, оснащенные всем необходимым лаборатории, молочные отделения. В частности, отделения должны располагать емкостями для хранения молока, холодильными установками, весами, оборудованием и площадками для мойки и пропаривания автоцистерн по доставке обратно...

С целью проверки такой готовности мы побывали на Яблониковской и Бекетской фермах. В молочном отделении первой фермы основное оборудование есть, недостает лишь весов, одной емкости для хранения молока да кое-что по мелочам в лаборатории. Совсем другое дело в Бекете. К ферме здесь не подъедешь. Дорога разбита так, что только трактор может пройти по образовавшимся ухабам. Требует реконструкции и само молочное отделение. Из обору-

дования в Бекете недостает весов, насоса, многих приборов и реактивов в лаборатории.

Тому и другому молочному отделению после перехода на новую систему сдачи молока потребуется телефонная связь. Однако в правлении колхоза этот вопрос не был решен положительно до сего дня. Начальник Яблонского узла связи Л. Б. Девятилова нам сообщила, что к нам с таким вопросом никто не обращался, заявки на установку телефонов в молочные отделения не поданы.

Первостепенное значение приобретает и наведение в молочных отделениях чистоты и культуры производства. Сейчас то и другое отделения находятся в антисанитарном состоянии, захламлены металлическим ломом, облицовочная плитка на стенах отвалилась. Председатель колхоза А. А. Барков заверил, что облицовка будет сделана в ближайшее время: плитка есть, будут найдены и специалисты-облицовщики.

Вызывают удивление тот факт, что ни правление, ни

партийный по-настоящему еще не брались за решение задачи по переводу на новую систему сдачи молока. Председатель колхоза А. А. Барков говорит, что если бы их не потребовали государственная инспекция по качеству и заготовкам сельскохозяйственной продукции, не скоро бы появились в молочных отделениях весы и другое оборудование. «Не потребовали», а ведь переход на новую систему сдачи и доставки продукции будет экономически выгоден; в первую очередь, самому колхозу. Ничего пока не предпринято в этом направлении и партийном. Секретарь парткома Н. А. Марченков сказал, что в ближайшее время вопрос готовности ферм к сдаче молока по новой системе будет поставлен на парткоме. Такие заверения как-то обнадеживают, но не более. Правлению колхоза и парткому пора бы уже от заверений перейти к конкретным делам.

Б. КЛЯПЫШЕВ,

внештатный инспектор
районного комитета
народного контроля;

И. ЧЕРНОВ,

сотрудник газеты
«Вперед к коммунизму».

● ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

В передовой бригаде

НЫНЕШНИЙ год выдался нелегким. Но труженики колхоза «Победа» проявили немало высокой сознательности и организованности, приложили максимум усилий, чтобы как можно больше заготовить кормов для общественного скота.

— В настоящее время колхоз имеет 612 дойных коров. На первое января будем иметь уже 700 голов крупного рогатого скота. Среднесуточный рацион на каждое животное составляет 5,4 кормовой единицы. Надо на корову — 4,2 кг молока, это выше прошлогоднего на 1,2 килограмма, — рассказывает главный зоотехник хозяйства В. В. Дик. — Весь скот вовремя был поставлен в хорошие отремонтированные, теплые помещения еще в начале октября. Поэтому перевод скота на стойловое содержание не сказался на продуктивности коров. А тщательный балансированный по кормовым

единицам рацион способствовал росту надоев. Лидерами соревнования за высокую продуктивность скота в настоящее время являются животноводы бригады, которой руководит Л. А. Скорина. Коллектив этот дружный, слаженный, издавна славится трудолюбием. В нынешнем году все доярки этой бригады набрали себе новые группы коров из первотелок. Сама раздали. Сейчас средний надой от коровы по этой бригаде уже достиг девяты килограммов. А опытная доярка бригады Антонина Филипповна Вержбицкая получает по 12 килограммов молока от каждой коровы своей группы.

Также по-ударному трудится другая доярка этой бригады Вера Алексеевна Соловникова. За 10 месяцев текущего года она надоила по



2679 кг молока от каждой коровы своей группы. До конца года она намерена перешагнуть трехтысячный рубеж.

Есть все основания сказать, что в этом году подтвердят почетное звание доярок-трехтысячниц и другие труженицы фермы такие, как Александра Терентьевна Ковалева, Анна Михайловна Гунько, Анна Дмитриевна Суржанская, Мария Андреевна Семенова.

Что же помогает этим труженицам в нелегких условиях, при скучном рационе получать высокие надои?

Главное — уход и забота, — говорит бригадир. — В настоящее время дневной рацион каждого животного включает 7 килограммов сухарей, 1 килограмм сена, 2 килограмма концентратов и более 4 кг соломы. Каждая доярка следит, чтобы весь корм полностью поедался животными.

Тепло отзываются о своих помощниках доярки. Это благодаря старанию скотников в помещениях всегда тепло и чисто. В образцовом порядке содержится фуражный двор, куда вовремя подвозят сено.

Добросовестно относятся к

порученному делу скотники Василий Николаевич Дубинин, Николай Филиппович Вержбицкий, Николай Степанович Тюрин, Александр Яковлевич Соловников.

В дружном коллективе и дело спорится.

В настоящее время труженики бригады широко развернули социалистическое соревнование по выполнению планов и обязательств второго года пятилетки. И есть все предпосылки, что благодаря щадительному распределению времели по уходу, содержанию и кормлению животных животноводы бригады Л. А. Скориной сумеют преодолеть трудности зимовки и успешно проведут ее.

В. МИХАЙЛОВА.

На снимке: внизу — доярки передовой бригады, которую возглавляет Л. А. Скорина; вверху (слева направо) скотники А. Я. Соловникова, Н. С. Тюрин, В. Н. Дубинин.

Фото Н. КРУТОВОЙ.



Генеральная Ассамблея ООН, очередная сессия которой продолжает свою работу в Нью-Йорке, приступила к обсуждению вопроса о положении на Ближнем Востоке. Вопрос этот уже много лет фигурирует в повестке дня Объединенных Наций, однако решение его срывается Израилем, отказывающимся прекратить свою экспансионистскую политику.

На этот раз подавляющее большинство ораторов, взывших слово в ходе дискуссии, обратило огонь критики прежде всего против президента Египта А. Садата, совершившего в начале нынешней недели паломничество в Иерусалим и встретившегося там с высшими израильскими руководителями. Делегат Сирии назвал инициативу Садата предательством общего дела арабов. Представитель Иордании подчеркнул, что сепаратные сделки с агрессором не могут привести к подлинному урегулированию проблем Ближнего Востока. В поддержку действий египетского президента высказались только дипломаты западных держав.

Как теперь стало известно, подлинными инициаторами жеста, сделанного Египтом в сторону Израиля, были Соединенные Штаты Америки. Рассматривая Тель-Авив в качестве своей главной опоры на Ближнем Востоке, они в то же время не преминули воспользоваться тем фактом, что после смерти Насера во главе Египетского государства оказался деятель откровенно про-

западной ориентации, и постарались извлечь из этого факта максимальную выгоду. Садат широко открыл двери своей страны для иностранного, в первую очередь, американского капитала, свернулся, насколько это было возможно, египетско-советское сотрудничество

это от нас до того, как приехал в Иерусалим, что наша позиция отличается от его позиции в том, что касается границ, вокруг нас, границ между нами и нашими соседями».

В то время как египетский лидер находился в Израиле, американцы подтянули к берегам

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ.

БУДЕТ ЛИ РАЗВЯЗАН БЛИЖНЕВОСТОЧНЫЙ УЗЕЛ?

и вот теперь вступил в сговор с лидерами государства, претендующего на земли всех своих соседей, в том числе и на египетские.

Юридически Египет и Израиль до сих пор находятся в состоянии войны друг с другом. Это не помешало Садату возложить венок к памятнику израильским солдатам, воевавшим против арабских стран. Выступая с речью в Кнесете (парламенте) Израиля, он на словах солидаризировался с общей позицией арабских стран, требующих вывода израильских войск с оккупированных ими территорий. Однако премьер-министр Израиля М. Бегин тут же ответил ему демонстративным отказом. «Президент Садат,—сказал он, в частности,—знает, и он знает

гам этой страны свой флот. Когда же Садат вернулся в Каир, военные корабли США приблизились к побережью Египта. «Наше командование,—писала по этому поводу американская газета «Нью-Йорк таймс»,—решило продемонстрировать, что не позволит сорвать миссию египетского президента». Комментируя тот же факт, выходящий в Адене газета «Арбааташ октябрь» констатировала: «это еще раз неопровергимо доказывает, что действия Садата играют на руку американскому империализму, находятся в полном соответствии с планами по решению ближневосточного кризиса в интересах сионистов».

Советский Союз последовательно выступает за ликвидацию очага военной опасности

на Ближнем Востоке на справедливой основе, при строгом учете законных прав и интересов всех народов этого района. Наша позиция по ближневосточной проблеме содержит три основных требования: безусловный вывод израильских войск со всех захваченных ими

вался такой позиции и раньше). В соответствии с тем же документом США впервые согласились с тем, что одним из ключевых вопросов является обеспечение законных прав палестинского народа.

Правда, впоследствии Соединенные Штаты подписали другой документ совместно с Израилем, причем его формулировки в ряде вопросов отличаются от тех, которые были согласованы на советско-американских переговорах. Тем не менее, мы считаем совместное советско-американское заявление документом, сохраняющим всю свою силу, и намерены добиваться его проведения в жизнь.

Лучшим форумом для решения ближневосточной проблемы, по убеждению СССР, является Женевская мирная конференция, которая могла бы уже в ближайшем будущем возобновить свою работу, начатую несколько лет назад и прерванную на неопределенное время. Такого же мнения, как видно из дискуссии на Генеральной Ассамблее ООН, придерживается практически все международное сообщество.

А. КРАСИКОВ,
обозр. ТАСС.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

ПРАГА. Свыше 60 тысяч гектаров земель ввели в нынешнем году в сельскохозяйственный оборот чехословацкие мелиораторы. Они завершили программу второго года пятилетки, построив новые оросительные системы, обводнив крупные земельные площади в кооперативах и госхозах.

Мелиорация стала одним из главных направлений интенсификации сельского хозяйства страны. Только в предыдущей пятилетке было обводнено и орошено свыше полутора миллиона гектаров земель, на которых труженики села выращивают пшеницу, сахарную свеклу, кукурузу.

В республике строится еще шесть крупных оросительных систем. Подготовлена к вводу в действие южно-моравская система, которая обеспечит достаточной влагой 20 тысяч гектаров земель.

БЕЛГРАД. Началась прокладка транс-югославского нефтепровода протяженностью более 700 километров. Нефтепровод станет частью гигантского промышленного комплекса, сооружаемого на Адриатическом острове близ Риеки. Несколько месяцев назад на острове началось сооружение причалов и огромной бетонной площадки под нефтеналивные резервуары. В проливе, разделяющем остров и материк, выросли первые опоры моста. По нему на побережье будет переброшен нефтепровод. Одна его нить протянется до югославо-венгерской границы, а другая — к нефтеперерабатывающему заводу под Белградом.

(ТАСС).



Это интересно СРАБОТАНО НА ВЕКА

Сколько прослужит хозяину деревянная изба? Строитель скажет: самое большое — сто лет. С утверждением этим спорят факты, собранные сотрудниками Института истории, филологии и философии Сибирского отделения Академии наук СССР. Оказалось, что отдельные избы, рубленные без единого гвоздя, поставленные без применения пилы, исправно служат пятьдесят лет.

Этнографов Академгородка давно интересует быт и народное искусство русских поселенцев, ссыльных из европейской части в Забайкалье еще во времена Екатерины II... Участники экспедиции привезли оттуда, в частности, шитые золотом и серебром кокошки. Им по полторы сотни лет, а они и сегодня радуют свежестью красок.

Находки эти значительно пополнили коллекции института. Они ценные тем более, что за последние десятилетия предметы старины все более выходят из употребления и могут быть утрачены безвозвратно.

(ТАСС).

ЭКСПЕРИМЕНТ УДАЛСЯ

ЯРОСЛАВЛЬ. Уникальное задание выполнили на заводе синтетического каучука работники ордена Ленина треста № 7 Минмонтажспецстроя СССР. Впервые в отечественной практике они осуществили автоматическую сварку элементов крупных шаровых резервуаров без применения дорогостоящих манипуляторов.

Шаровые резервуары широко применяются в нефтеперерабатывающей и химической промышленности для хранения жидкостей или газов под давлением, — рассказывает начальник Центральной сварочной лаборатории треста, кандидат технических наук С. Махохин. — Вес их зачастую превышает 400 тонн, диаметр доходит до 16 метров. Чтобы сварить швы таких «шариков», приходилось вращать их на громоздких манипуляторах. Увеличение габаритов резервуаров усложняло эту задачу. Ученые института электросварки имени Патона в тесном сотрудничестве со специалистами нашего треста предложили вариант, позволяющий устанавливать огромную оболочку резервуара сразу на стационарные опоры, работать одновременно несколькими сварочными автоматами.

Отлично справились со сложным заданием сварщики-операторы А. Кунерасов и А. Степенко, бригада монтажников Б. Кононова. Сооружение крупного резервуара новым методом заняло в полтора раза меньше времени.

(ТАСС).

НАШ АДРЕС:

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Дударева, Т. А. Меркулова.
Якская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

Исполком Яйского районного Совета народных депутатов выражает глубокое соболезнование члену исполкома товарищу Белоусову Илье Ивановичу по поводу смерти его матери БЕЛОУСОВОЙ Феклы Сафоновны.

Коллектив работников Яйского РОВД выражает глубокое соболезнование начальнику райотдела товарищу Белоусову Илье Ивановичу по поводу смерти его матери БЕЛОУСОВОЙ Феклы Сафоновны.

БЕЛОУСОВОЙ
Феклы Сафоновны.

Тираж 4620 экз. Заказ 1859